

**В этом году Орловскому государственному аграрному университету исполняется тридцать лет. Для человека — это возраст, когда у него уже есть немалый жизненный опыт, когда энергия переполняет, когда он не разучился еще мечтать, строить планы на будущее и воплощать их в жизнь. И в этом люди и университеты похожи.**

Ректор университета Николай Васильевич Парахин вспоминает, что еще в 1992 году, когда он после нескольких лет работы в Министерстве сельского хозяйства РФ вновь вернулся в свой родной Орловский сельхозинститут в качестве ректора, ему было стыдно принимать в стенах своего учебного заведения не только иностранные делегации, но и коллег из России. Были на то довольно веские причины. Однако за короткий срок вуз сумел пройти невероятный, уникальный путь от провинциального заштатного института до ведущего в России аграрного научно-образовательного производственного комплекса. Сегодня перенять опыт по созданию такого комплекса в Орловский аграрный университет едут даже из столицы. Частыми гостями стали делегации из Германии, Франции, США, Швеции... Учиться в этом вузе считают престижным не только студенты Центрального федерального округа. Здесь можно встретить ребят из Сибири и с Северного Кавказа, из Краснодарского края и регионов Крайнего Севера. Здесь можно защитить любую ученую степень, вплоть до доктора сельскохозяйственных наук. Для этого в университете есть все условия. Материально-техническая база университета расположена в десяти учебно-лабораторных корпусах. На четырех факультетах — агробизнеса и экологии; агротехники и энергообеспечения; биотехнологии и ветеринарной медицины; на факультете экономики — студенты обучаются по восемнадцати специальностям. В

## ОГАУ: НА ОДНОМ ДЫХАНИИ



состав университета входят инженерно-строительный институт и строительный колледж, которые обеспечивают непрерывность в схеме получения высшего профессионального образования. Учебный процесс и научные исследования осуществляются на сорока одной кафедре, где работают более сорока профессоров, докторов наук, более двухсот доцентов, кандидатов наук, заслуженные деятели науки, лауреаты международных и российских премий. В состав комплекса входят три крупнейших научно-исследовательских института, две сельскохозяйственные опытные станции, десятки лучших предприятий Орловщины,

где студенты проходят производственную практику.

Уже с первого курса обучения в ОГАУ каждому студенту предоставляется возможность заниматься научной деятельностью. В их распоряжении оснащенные самым современным оборудованием учебные классы и лаборатории. В нескольких километрах от города раскинуло свои поля учебно-опытное хозяйство "Лавровский". Здесь студенты под руководством педагогов получают выращенный своими руками первый колос, учатся управлять сельхозмашинами, ухаживать за животными. Для тех, кто после окончания университета захочет продолжить научные изыскания, от-

крыты двери аспирантуры, где проходит научно-образовательный процесс по двадцати трем специальностям.

Через аспирантуру ОГАУ прошли многие сегодняшние

предоставляя им должности ведущих специалистов, не только в различные регионы нашей страны. По результатам производственной практики за рубежом многих сту-

молодостью пришли не только новые идеи, неиссякаемая энергия и новые планы. Сократив возрастной барьер, руководство университета добились того, что студент и преподаватель стали лучше понимать друг друга. Воспитательный процесс с уровня назидательно-дидактического перешел на новый, более высокий уровень — уровень общения и убеждения не только словом, но и личным примером. Это и явилось основным условием того, что всего лишь за 15 лет вуз проделал путь от небольшого провинциального института до современного университета.

— Этот путь был проделан на одном дыхании, у нас просто не было времени на раскачку, — поясняет Н.В. Парахин. — Рыночные отношения не прощают тех, кто не смотрит в день завтрашний. Сегодня мы стараемся заглянуть уже чуть дальше.

дентов приглашают работать в аграрный сектор развитых стран Европы и США.

Второй и не менее важной функцией образовательного процесса является воспитание современного молодого поколения на основе общечеловеческих ценностей.

— Мы обязаны дать молодому человеку не только профессиональные знания и умение применить их на практике, — считает ректор университета, академик Российской академии сельскохозяйственных наук, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Николай Васильевич Парахин, — но и дать молодому человеку определенный уровень культуры, воспитать в нем чувство гордости за свою Родину. Завтра он понесет эту культуру в российскую глубинку, на производство, а возможно, будет представлять свою страну за рубежом, и по нему будут судить об уровне культуры российского человека в целом и об уровне воспитания в нашем вузе в частности. И лучшим воспитателем в этом плане, считает ректор, является личный пример преподавателя. Именно поэтому кадры предпочитают воспитывать в стенах своего университета. Только за последние 10 — 15 лет средний возраст преподавательского состава снизился с 63 до 40 лет. Это самый молодой коллектив преподавателей в вузах нашей страны. Вместе с

В 2000 году ОГАУ посетил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Он был поражен увиденным. Общаясь со студентами и педагогами, он сказал: "С учетом того, что я здесь увидел, вас ждет интересное будущее".

И это интересное будущее, о котором говорил президент, заложено фундаментально и основательно. Его обеспечат созданные несколько лет назад "Центр стратегического развития АПК региона" и "Отдел международного сотрудничества", "Учебно-вычислительный центр" и "Лаборатория новых информационных технологий", "Учебно-методическое объединение" и "Биотехнологический центр сельского хозяйства России" и ряд других постоянно развивающихся структурных подразделений университета.

Виктор БАЛАКИН.

# КОРОЛЬ ПОСУДЫ. ПОСУДА КОРОЛЕЙ

**М**ы разучились есть по-человечески. Уважающий себя американец начала XXI века поедает гамбургер на ходу и после этого продолжает себя уважать. Уважающий себя китаец эпохи Мин (конец XIV века) возьмет комочек риса палочками из фарфоровой чашки. Он будет себя уважать больше, если чаша, как у императора, нефритовая. Но фарфор китайцы и изобрели три тысячи лет назад только для того, чтобы заменить драгоценный камень более дешевым, но не менее красивым и здоровым материалом. Вот тогда, по китайскому разумению, и пища (любая) пойдет впрок, обеспечив еду и здоровье, и долголетие.

Уважающий себя орловец начала XXI века, может быть, и не побрезгует среди дня забежать в бистро, но дома свой утренний кофе он будет пить исключительно из тонкостенной чашки германского или чешского фарфора, иначе и кофе пойдет не впрок, и весь день, скорее всего, не задастся. Уважать он себя будет еще больше, если эта

чашка из прабабкиного сервиза, который практически весь побился еще во время войны, вот только чашка эта и осталась. Характерная, хотя и несколько мистическая, деталь: из всякого фарфорового сервиза в семье всегда остается такая «удачная» чашка (тарелка, чайник), которая, несмотря на все перипетии семейной и общественной жизни, не бьется и не теряется ни при каких обстоятельствах. Ничего ей не делается. То ли семья ее хранит, то ли она — семья.

**К**огда оказываешься в магазине «Фарфор» (ул. Ленина, д. 24), хочешь себя уважать.

Перед каждым сервизом можно стоять подолгу, всматриваясь в утонченные формы фарфоровой посуды. Сознаешь, что перед тобой, с одной стороны, обиходная, для банального приема пищи, посуда. С другой — она же — роскошь. Доступная каждому роскошь. Белоснежная с золотой каймой европейская классика, или голубоватая с кобальтовым растительным орнаментом, восходящая к китайской

традиции, или постмодерновые треугольные тарелки, выкрашенные в новомодные кричащие цвета... И все это — фарфор, король посуды. Ее вершина, ее логическое завершение (читай: «совершенство»).

Фарфор — роскошь, не отделимая от роскоши человеческого общения. Признаемся себе: мы перестали дружить семьями и ходить друг к другу в гости, вынимая из горки фамильный сервиз на шесть или двенадцать персон, накрывая

стол традиционно, т.е. уважая себя и с уважением к гостям. Ведь именно фарфор — та тонкая (хрупкая, прозрачная) грань, которая отделяет церемонию от чревоугодия и, наконец, делает человека человеком.

Подлежит обязательной сертификации.

КОРОЛЬ ПОСУДЫ

фарфор

магазин-салон

ПОСУДА КОРОЛЕЙ

г. ОРЛ, ул. ЛЕНИНА, 24

Тел. 76-22-65